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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Bijscholing en professionalisering leerkrachten  -  ICT-vouchers

Tijdens de toelichting bij ‘Digisprong’ tijdens de commissievergadering van 4 februari 2021 
had de minister het ook over de bijscholing en professionalisering van de leerkrachten die 
met de nieuwe ICT-toepassingen aan de slag moeten gaan. Voor de professionalisering 
van die leerkrachten kondigde de minister aan dat er 11 miljoen euro werd uitgetrokken. 
Via een voucher wordt voorzien in een basisopleiding ICT voor 40 lesuren per leerkracht. 
Die opleiding zouden ze kunnen volgen binnen het aanbod van het volwassenenonderwijs.

De lagere en middelbare scholen zijn volop bezig zich voor te bereiden op de verdere 
uitdagingen op ICT-vlak maar zijn zich blijkbaar nog niet allemaal bewust dat ze voor die 
professionalisering op deze vouchers een beroep zullen kunnen doen.

1. Hoe en wanneer is de communicatie over het ter beschikking stellen van de vouchers 
naar de directies van de scholen gebeurd?

2. Vanaf wanneer kunnen de vouchers effectief aangewend worden?

3. Krijgt een school het totaalaantal vouchers voor al haar leerkrachten dat ze dan naar 
eigen goeddunken kan aanwenden of zijn de vouchers strikt individueel voor elke 
leerkracht die dan kan kiezen, op basis van de reeds bestaande kennis, welke 
vervolmakingsopleiding best gevolgd kan worden?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 612 van 6 april 2021
van YVES BUYSSE

Ik beantwoord de drie vragen hierbij in één samengevat antwoord. 

In het kader van Digisprong heb ik inderdaad toegelicht dat één van de speerpunten zich 
focust op professionalisering van leraren. We kunnen niet alle leerlingen van een toestel 
voorzien, en dan vervolgens verwachten dat leraren hier zomaar mee aan de slag kunnen. 
Het is daarom belangrijk in te zetten op de vorming van het hele schoolteam. Zoals de 
Vlaams volksvertegenwoordiger schrijft, hebben we hiervoor 11 miljoen euro voorzien 
vanuit Digisprong, maar daar bovenop wordt ook nog eens 10 miljoen voorzien vanuit 
Edusprong. In totaal is er dus 21 miljoen euro om deze professionalisering vorm te geven 
vanuit het beleidsdomein onderwijs. Hier bovenop zijn er nog de middelen vanuit de AI/CS-
actieprogramma’s, beheerd door mijn collega Hilde Crevits, die eveneens ingezet worden 
om leraren te professionaliseren om de ICT-eindtermen bij hun leerlingen te kunnen 
bereiken.

Er zijn verschillende mogelijkheden om deze middelen in te zetten, die gaan van een open 
oproep naar het professionaliseringsveld, over het versterken van de bestaande 
opleidingen tot het aanbieden van budget voor leraren om nascholingen te volgen. Op dit 
moment is er nog niets beslist over de concrete inzet en de concrete operationalisering van 
de programma’s die vanuit onderwijs worden vormgegeven. De administratie is bezig met 
het uitwerken van een alomvattend plan, waarin alle doelstellingen en doelgroepen 
complementair worden bereikt. Pas wanneer de beslissingen hieromtrent rond zijn, zal de 
communicatie over hoe en wanneer kunnen gebeuren.


